1. Сожгли 2 моль фосфора. Полученный оксид растворили в воде. Рассчитайте сколько граммов ортофосфорной кислоты при этом получено. 
2. Рассчитайте, сколько граммов серной кислоты можно получить при взаимодействии 8 г триоксида серы с водой. 
3. Какое количество водорода выделится при взаимодейстивии 0,1 моль алюминия с соляной кислотой? Сколько граммов хлорида алюминия при этом образуется?
1. Реакции:

4Р + 5О2 => 2P2O5
P2O5 + 3H2O => 2H3PO4
Объединяем и уравниваем оба уравнения:

4Р + 5О2+6 H2O=>4 H3PO4
Молекулярные массы:

Р – 31 г/моль

H3PO4 – 98 г/моль

Составляем пропорцию:

Из 4 моль фосфора получают 4*98 г кислоты

Из 2 моль фосфора получают Х г кислоты

Находим Х: Х=2*4*98/4=196 г

Ответ: получено 196 г ортофосфорной кислоты

2. Реакция:

SO3 + H2O => H2SO4
Молекулярные массы:

SO3 – 80 г/моль

H2SO4 – 98 г/моль
Составляем пропорцию:

Из 80 г триоксида серы получают 98 г кислоты

Из 8 г триоксида серы получают Х г кислоты

Находим Х: Х=8*98/80=9,8 г

Ответ: можно получить 9,8 г серной кислоты

3. Реакция:

2Al + 6HCl => 2AlCl3 + 3H2
Молекулярные массы:

AlCl3 – 133,5 г/моль

Составляем пропорции:

Из 2 моль алюминия получают 3 моль водорода

Из 0,1 моль алюминия получают Х моль водорода

Находим Х: Х=0,1*3/2=0,15 моль

Если в задаче под термином количество подразумевают объем, то пропорция выглядит так:

Из 2 моль алюминия получают 3*22,4 л водорода

Из 0,1 моль алюминия получают Х моль водорода

Находим Х: Х=0,1*3*22,4/2=3,36 л.

Для нахождения массы образованного хлорида алюминия составляем пропорцию:

Из 2 моль алюминия получают 2*133,5 г хлорида алюминия

Из 0,1 моль алюминия получают Y г хлорида алюминия

Находим Y: Y=0,1*2*133,5/2=13,35 г

Ответ: водорода выделится 0,15 моль (3,36 л), образуется 13,35 г хлорида алюминия

